

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНІПРОПЕТРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ**

На правах рукопису

ТКАЧЕНКО ОЛЕКСАНДР СЕРГІЙОВИЧ

УДК: 631.162

**ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ ЕКОНОМІЧНОГО ОЗДОРОВЛЕННЯ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ**

08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами
економічної діяльності)

Дисертація
на здобуття наукового ступеня
кандидата економічних наук

Науковий керівник:
Плаксінко Валерій Якович
доктор економічних наук, професор

Дніпро – 2017

ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ ЕКОНОМІЧНОГО ОЗДОРОВЛЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	11
1.1. Економічне оздоровлення сільськогосподарських підприємств: сутність і завдання	11
1.2. Сутність та особливості формування механізму економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств	33
1.3. Методичні підходи щодо оцінки необхідності економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств	46
Висновки до розділу 1	69
РОЗДІЛ 2. ОЦІНКА ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ В РОЗРІЗІ ЕКОНОМІЧНОГО ОЗДОРОВЛЕННЯ	72
2.1. Сучасний стан та тенденції розвитку сільськогосподарських підприємств	72
2.2. Доцільність економічного оздоровлення на основі оцінки діяльності сільськогосподарських підприємств	86
2.3. Економіко-математичне моделювання показників економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств	111
Висновки до розділу 2	123
РОЗДІЛ 3. ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ ЕКОНОМІЧНОГО ОЗДОРОВЛЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	126
3.1. Оптимізація параметрів економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств в умовах невизначеності	126
3.2. Оптимізація використання фінансових ресурсів в неплатоспроможних сільськогосподарських підприємствах	140
3.3. Підвищення ефективності економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств	155
Висновки до розділу 3	172
ВИСНОВКИ	175
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	178
ДОДАТКИ	198

ВСТУП

Актуальність теми. Зміни, що відбулися за останні роки в економіці України виявили ряд невирішених проблем, що мають надзвичайне значення для сталого функціонування і розвитку сільськогосподарських підприємств. Відсутність знань керівників і власників сільськогосподарських підприємств про поточне економічне становище, перспективи діяльності, можливі дії кредиторів, наслідки накопичення боргів призводять до виникнення ознак неплатоспроможності та як наслідок до банкрутства.

За таких умов пріоритетним завданням є розробка економічного механізму, за допомогою якого керівники сільськогосподарських підприємств можуть управляти процесами економічного оздоровлення. Статистичні дані свідчать про те, що одна третина вітчизняних сільськогосподарських підприємств є фінансово-неспроможними, збитковими або мають серйозні економічні проблеми. В умовах сьогодення пріоритетною для української економіки є вирішення проблеми економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств.

Вищенаведене визначає актуальність дисертаційної роботи та зумовлює пошук дієвих алгоритмів, схем, технологій, механізмів, інструментів, методів, моделей і варіантів конструктивних рішень для окреслених завдань. В науковій літературі проблематика економічного та фінансового оздоровлення сільськогосподарських підприємств відіграє важливу роль. Дослідженню цього питання приділили увагу багато як українських, так і зарубіжних вчених-економістів, а саме: В.Я. Амбросов, К.В. Багацька, І.А. Бланк, А.М. Бричко, Т.В. Донченко, І.В. Кошкалда, Т.М. Костанецька, Н.В. Куряча, Л.А. Лахтіонов, Д.В. Палій, В.Я. Плаксієнко, О.О. Терещенко, Ю.О. Терлецька, А.В. Череп, А.В. Чупіс, А.М. Штангрет та ін. Дослідженню основних тенденцій розвитку сільськогосподарських підприємств присвячено праці таких вчених як: В.Г. Андрійчука, Н.В. Бондарчук, І.І. Вініченка, Н.І. Демчук,

Л.І. Катан, П.М. Макаренка, Л.Ю. Мельника, Г.Є. Павлової, Т.П. Саблука.

Але, незважаючи на вагомий внесок вчених в дослідження сутності поняття економічного оздоровлення та основних його аспектів, не дослідженим залишається питання розробки конкретних заходів стосовно формування механізму економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств. Кризовий стан вітчизняних сільськогосподарських підприємств переважно зумовлений низьким рівнем менеджменту та відсутністю дієвих стратегій його розвитку. В умовах, що склалися, пріоритетною є проблема розробки стратегій та інструментів економічного оздоровлення неплатоспроможних сільськогосподарських підприємств.

Вищенаведене зумовило вибір теми, формування мети і завдань дисертаційної роботи. На даному етапі діяльності сільськогосподарських підприємств недостатньо уваги приділено вирішенню питання розробки і запровадження дієвого механізму економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційна робота виконувалась на протязі 2012-2016 років, згідно з планом науково-дослідної роботи Дніпропетровського державного аграрно-економічного університету «Фінансове забезпечення сталого розвитку аграрного сектору України» (номер державної реєстрації 01114U006058 2015 р.), в межах якої автором запропоновано удосконалення обліку загальновиробничих витрат як метод економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств; факультету комп'ютерних систем, енергетики та автоматизації Національної металургійної академії України, «Методологія управління підприємствами різних організаційно-правових форм та форм власності» (номер державної реєстрації 0107U001146, 2016 р.), в межах якої, автором обґрунтовано ефективність економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств в умовах невизначеності; в розробці теми дослідження: «Методологія соціально-економічного, інформаційного та науково-технічного розвитку регіонів, галузей виробництва, підприємств та їх

об'єднань» (номер державної реєстрації 0116U006782, 2016 р.) в межах якої автором здійснено економіко-математичне моделювання показників економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств.

Мета і завдання дослідження. Мета дисертаційної роботи полягає в розробці теоретичних та методичних положень і практичних рекомендацій щодо формування механізму економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств.

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення таких завдань:

- систематизувати теоретико-методичні підходи, щодо визначення поняття «економічне оздоровлення» та поглибити трактування сутності поняття «економічне оздоровлення сільськогосподарських підприємств»;
- охарактеризувати сутність механізму економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств та визначити основні його складові;
- дослідити методичні підходи щодо оцінки необхідності економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств;
- проаналізувати сучасний стан розвитку сільськогосподарських підприємств та здійснити оцінку їх платоспроможності;
- здійснити економіко-математичне моделювання показників економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств;
- запропонувати економіко-математичну модель оптимізації параметрів економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств в умовах невизначеності;
- обґрунтувати послідовність оптимізації використання фінансових ресурсів сільськогосподарських підприємств в контексті економічного оздоровлення;
- запропонувати заходи щодо підвищення ефективності економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств.

Об'єкт дослідження – процес формування механізму економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств.

Предмет дослідження – сукупність теоретичних, методичних та практичних аспектів формування механізму економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств.

Методи дослідження. Теоретичною та методичною базою дисертаційної роботи стали фундаментальні положення економічної теорії, наукові праці вітчизняних та закордонних вчених з питань оздоровлення сільськогосподарських підприємств, а також діалектичний метод пізнання та системний підхід до вивчення економічних явищ.

Для вирішення поставлених завдань в дисертаційній роботі застосовувались наступні методи: аналізу та синтезу (при визначенні предмету та об'єкту дослідження); діалектичний та абстрактно-логічний (при вивченні сутності категорії «оздоровлення», теоретичних узагальненнях та при формуванні висновків), економіко – статистичний метод (підпункт 2.1, 2.2), графічний (для наочного зображення отриманих результатів дослідження), системного аналізу, економіко-математичного моделювання (при розробці економіко-математичної моделі, підпункт 2.3, 3.1, 3.2), порівняння та інші загальноприйняті методи і сучасні економіко-статистичні прийоми.

Інформаційною базою дослідження є наукові праці вітчизняних і зарубіжних авторів, в яких висвітлені фундаментальні положення економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств, законодавчі та нормативні акти України, офіційні дані Державної служби статистики України, Головного управління статистики в Дніпропетровській області, інформаційні ресурси мережі Інтернет, статистична і фінансова звітність сільськогосподарських підприємств, науково-довідкові джерела, власні аналітичні розрахунки та напрацювання автора.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в поглибленні теоретико-методичних засад та обґрунтуванні практичних рекомендацій, щодо формування механізму економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств. Основні положення дисертації, що визначають її наукову новизну та виносяться на захист, полягають у наступному:

вперше:

- запропоновано економіко-математичне обґрунтування моделі оптимізації обсягу виробництва сільськогосподарських культур в умовах невизначеності, сутність якої полягає в покращенні економічних результатів діяльності сільськогосподарських підприємств за рахунок зниження ризику прийняття рішень. Отримані результати дають змогу максимізувати прибуток враховуючи різний рівень урожайності сільськогосподарських культур та генерувати його з найменшим ризиком.

удосконалено:

- визначення сутності поняття «економічне оздоровлення сільськогосподарських підприємств» яке на відміну від існуючих є процесом запровадження системи заходів зі зниження витрат і ризиків, спрямованих на усунення неплатоспроможності, відновлення фінансової стійкості та забезпечення економічної рівноваги на тривалий період;

- методичний підхід до визначення видів неплатоспроможності сільськогосподарських підприємств з урахуванням фактору часу, особливістю якого є визначення видів неплатоспроможності з урахуванням класифікації кредиторської заборгованості та джерел формування виробничих засобів сільськогосподарських підприємств;

- механізм економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств, який поділено на дві форми: оздоровлення існуючого сільськогосподарського підприємства; створення нового сільськогосподарського підприємства на базі ресурсів неплатоспроможного підприємства;

- структурно-логічну схему здійснення економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств, яка на відміну від вже існуючої, враховує поділ напрямів економічного оздоровлення на зовнішні та внутрішні.

набули подальшого розвитку:

- трактування сутності поняття «маргінальне підприємство», як таке, що в результаті фінансово-господарської діяльності за декілька звітних періодів отримувало збитки і в результаті цього опинилося на межі

банкрутства, і потребує заходів пов'язаних з економічним оздоровленням.

- підходи до оптимізації використання фінансових ресурсів в неплатоспроможних сільськогосподарських підприємствах, що дозволить визначити оптимальний критерій розподілу обмежених ресурсів між різними напрямками виробництва сільськогосподарської продукції.

- розробка заходів по підвищенню ефективності економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств шляхом створення агро-консалтингового центру з питань економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств в структурі Дніпропетровського державного аграрно-економічного університету з метою поглиблення взаємодії аграрного бізнесу і науки та впровадження розробок науковців для запобігання банкрутства.

Практичне значення одержаних результатів. Полягає в розробці рекомендацій щодо економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств і подальшому їх використанні в практичній діяльності.

Рекомендації щодо оптимізації використання фінансових ресурсів в неплатоспроможних сільськогосподарських підприємствах прийнято до впровадження ТОВ «Альфа-Агро» Петриківського району Дніпропетровської області (довідка № 17/09 від 15.09.2016 р.); економіко-математичне обґрунтування моделі оптимізації обсягу виробництва сільськогосподарських культур в умовах невизначеності впроваджено у виробництво ТОВ «МРІЯ-СЕРВІС» Солонянського району Дніпропетровської області (довідка № 3 від 10.10.2016 р.); пропозиції стосовно моделювання та прогнозування фінансових показників в розрізі економічного оздоровлення прийняті до впровадження СФГ «Катерина» Криничанського району Дніпропетровської області (довідка № 21 від 24.06.2016 р.); рекомендації щодо доцільності створення агро-консалтингового центру з питань економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств розглянуто та схвалено ФГ «ВПЕРЕД-АГРО» Дніпропетровського району Дніпропетровської області (довідка № 1 від 18.01.2017 р.).

Пропозиції стосовно методів оздоровлення сільськогосподарських

підприємств за допомогою залучення органічних технологій знайшли своє відображення в рамках державної тематики «Організаційно-економічні та агроекологічні основи виробництва органічної продукції» (номер державної реєстрації №0116U007413) на базі Дніпропетровського державного аграрно-економічного університету (довідка № 42-11-632 від 18.05.2017 р.).

Основні теоретичні положення і результати дисертаційної роботи використовуються в навчальному процесі Дніпропетровського державного аграрно-економічного університету при викладанні таких дисциплін: «Економічний контроль», «Контролінг», «Інформаційно-аналітичне забезпечення економічної безпеки», «Комплексне забезпечення фінансово-економічної безпеки» «Управлінський облік» (довідка № 43-11-564 від 25.04.2017 р.).

Особистий внесок здобувача. Основні положення та висновки дисертації розроблені автором особисто і містяться в одноосібних наукових працях. З наукових праць, опублікованих у співавторстві, використані лише ті положення, що є результатом особистих досліджень.

Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати дисертації доповідались на: Всеукраїнській науково-практичній конференції «Проблеми сучасної економіки» (м. Миколаїв, 2009 р.), VI Міжнародній науково-практичній конференції «Новини наукової думки - 2010» (Чехія, м. Прага, 27.10.2010 – 05.11.2010 р.), VII Міжнародній науково-практичній конференції «Наука та інновації – 2011» (Польща, м. Перемишль, 07-15 квітня 2011 р.), Науково-практичній конференції «Аграрна наука XXI століття: реалії та перспективи», (м. Дніпропетровськ, 19-21 лютого 2013 р.); IV, V, VI, VII Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «Забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи» (м. Дніпропетровськ, 2013, 2014, 2015, 2016 р.), Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «Сучасні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу, аудиту та контролю в умовах глобалізації» (м. Полтава, 23-24 квітня 2014 р.), Міжвузівській науково-практичній інтернет-конференції «Економіка і фінанси: аналіз тенденцій та перспектив розвитку» (м.

Дніпропетровськ, 20.10.2014 р.), Міжнародній науково-практичній конференції, присвяченій 90-річчю від дня народження Ф.Т. Моргуна «Інноваційний менеджмент збалансованого (сталого) природного агровиробництва» (м. Дніпропетровськ, 23-24 жовтня 2014 р.), Всеукраїнській науково-практичній конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики» (м. Полтава, 04.12.2014 р.), Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальные проблемы взаимодействия экономики, государства и общества» (Росія, м. Дербент, 30.05.2015 р., 30.06.2016 р.), Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «Економіка і фінанси аналіз тенденцій та перспектив розвитку» (м. Дніпропетровськ, 13.11.2015 р.), VII Міжнародній науково-теоретичній інтернет-конференції молодих учених, аспірантів, студентів «Творчий пошук молоді – курс на ефективність» (м. Дніпропетровськ, 25.02.2016 р.), IV Міжнародній науково-практичній конференції «Формування ефективної моделі розвитку підприємства в умовах ринкової економіки» (м. Житомир, 24-25 листопада 2016 р.).

Публікації. Основні положення і результати дисертаційної роботи опубліковані в 27 наукових працях загальним обсягом 10,9 д.а. (особисто автору належить 10,4 друк. аркушів), з них 6 – у фахових виданнях України, 3 публікації у закордонних виданнях та у виданнях, включених до міжнародних наукометричних баз, 3 – у колективних монографіях та 15 робіт – у матеріалах та збірниках тез міжнародних і вітчизняних науково-практичних конференціях.

Структура і обсяг дисертації. Дисертаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Основний зміст роботи викладений на 198 сторінках комп'ютерного тексту. Робота містить 32 таблиці, 28 рисунків, 8 додатків на 9 сторінках. Список використаних джерел налічує 180 найменувань на 20 сторінках.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Авраменко Т.П. Платоспроможність, контролінг і антикризове регулювання діяльності аграрних підприємств [Електронний ресурс] / Т.П. Авраменко // Глобальні та національні проблеми економіки. – 2015. – січ. (Вип. 3). – С. 183-187. Режим доступу: <http://www.global-national.in.ua/archive/3-2015/38.pdf>.
2. Амбросов В.Я. Теорія та методологія механізмів регулювання в агроформуваннях: монографія / В.Я. Амбросов, Т.Г. Маренич. – Х.: – «Міськдрук». – 2013. – 165 с.
3. Андрійчук В. Г. Економіка аграрних підприємств: Підручник. – 2-ге вид., доп. і перероблене. / В. Г. Андрійчук. – К.: КНЕУ. – 2002. – 624 с.
4. Арестенко Т.В. Державна підтримка сільськогосподарських підприємств та їх конкурентоспроможність / Т.В. Арестенко // Збірник наукових праць ТДАТУ (економічні науки). – Мелітополь. – 2013. – № 2(5). – С. 22-28.
5. Багацька К.В. Санація як фінансово-економічний механізм оздоровлення підприємства // Матеріали міжнародної науково - практичної конференції «Розвиток економіки в трансформаційний період: глобальний та національний аспекти». – Дніпропетровськ: Наука і освіта. – 2005. – Том 4. – С.42-44.
6. Байцим В. Напрями зниження рівня збитковості українських підприємств / В. Байцим // Вісник Національної академії державного управління при Президентіві України. – 2014. – № 4. – С. 144–150.
7. Барілович О. М. Стан та проблеми розвитку сільського господарства України / О. М. Барілович // Молодий вчений. – 2015. – №8. – С. 36-39.
8. Биньковська В. Форми і методи фінансового оздоровлення підприємства / В. Биньковська, С. Радинський // Матеріали Всеукраїнської наукової конференції за міжнародної участі «Перспективи розвитку

економічних систем у середовищі глобально орієнтованого трансформаційного простору». – Тернопіль. – 2015 – С. 43-45.

9. Бланк И.А. Антикризисное финансовое управление предприятием / И.А. Бланк. – К.: Эльга, Ника-Центр. – 2006. – 672 с.

10. Блэк Дж. Экономика. Толковый словарь [Электронный ресурс] / Дж. Блэк. – Режим доступа: http://dic.academic.ru/dic.nsf/econ_dict/10470.

11. Бовсуновський О.М. Аутсортинг в аграрному бізнесі / О.М. Бовсуновський, С.О. В'ялий // Амако-Інформ. – 2010. – № 3-4. – С. 2-5.

12. Бойко А.М. Підвищення платоспроможності та запобігання банкрутству сільськогосподарських підприємств / А.М. Бойко // Вісник аграрної науки Причорномор'я. – Випуск 4. – 2008. – С. 93-97.

13. Большой экономический словарь / [под ред. А.Н. Азрилияна]. – [2-ое изд. доп. И пер.]. – М. : Ин-т экономики. – 1997. – 864 с.

14. Бондар О.А. Специфіка моделювання економічних процесів / О.А. Бондар // Економіка та держава. – 2013. – №5. – С. 67-69.

15. Бондарчук Н.В. Інформаційно-консультаційні послуги в сільському господарстві: досвід країн з розвинутою економікою [Електронний ресурс] / Н.В. Бондарчук // Ефективна економіка. – 2010. – № 1. – Режим доступа: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=107>.

16. Бричко А.М. Економічне оздоровлення сільськогосподарських підприємств [Електронний ресурс] / А.М.Бричко // Глобальні та національні проблеми економіки. – № 13. – 2016р. – Режим доступа: <http://global-national.in.ua/archive/13-2016/45.pdf>.

17. Бурлака Ю.М. Фінансова санація сільськогосподарських підприємств: методологічний та регіональний аспекти / Ю.М. Бурлака // Наукові праці Кіровоградського національного технічного університету. Економічні науки. – 2010. – Вип. 17. – С. 322-327.

18. Ванькович Д.В. Удосконалення механізму реорганізації управління фінансовими ресурсами підприємств / Д.В. Ванькович // Фінанси України. – 2004. – №9. – С. 112-117.

19. Васильєва Н.К. Економіко-математичне моделювання в сільському господарстві: навч. посіб. / Н. К. Васильєва; Дніпропетр. держ. аграр. - екон. ун-т. – Дніпропетровськ: Біла К. О. – 2015. – 155 с.

20. Васильчак С.В. Основні підходи до організації фінансовими ресурсами підприємств / С.В. Васильчак, О.П. Жидяк // Економіка АПК. – 2011. – № 10. – С. 78-80.

21. Вдовенко Л. Платоспроможність підприємств: сутність та методика розрахунку показників / Л. Вдовенко // Економічний аналіз: зб. наук. Праць. – Тернопіль. – 2012. – Вип. 10. – Частина 2. – С. 27–29

22. Вигівська Ю.І. Моделювання діяльності підприємств агропромислового комплексу / Ю.І. Вигівська, О.М. Шикова // Агросвіт. – 2011. – №16. – С. 6-9.

23. Вініченко І.І. Регіональний аспект розвитку фермерства [Електронний ресурс] / І.І. Вініченко, Л.І. Рева // Ефективна економіка. – 2012. – №3. – Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua/index.php?Operation=&iid=9>.

24. Власова Н. О. Фінанси підприємств: Навч. посібник. // Н. О. Власова, О.А. Круглова – К.: Центр учбової літератури. – 2007. – 271 с.

25. Галич О.А. Внутрішній економічний механізм підприємства: [курс лекцій] / О.А. Галич. – Полтава. – 2005. – 298 с.

26. Гіляровський Л.Т. Економічний аналіз : підручник для вузів / Л.Т. Гіляровський [та ін.]; за ред. Л.Т. Гіляровський. – 2-ге вид., доп. – М.: ЮНИТИ-ДАНА. – 2004. – 615 с.

27. Глущенко С.В. Особливості заходів фінансового оздоровлення (санації) суб'єктів економіки / С.В. Глущенко // Наукові записки. Том 107. – Економічні науки. – 2010. – С. 7-11.

28. Грабовецький Б.Є. Економічний аналіз: [навч. посіб.] / Б.Є. Грабовецький. – К. : Центр учбової літератури. – 2009. – 256 с.

29. Грещак М.Г. Внутрішній економічний механізм підприємства: Навч. посібник / М.Г. Грещак, О.М. Гребешкова, О.С. Коцюба; за ред. М.Г.

Грещака. – К.: КНЕУ. – 2001. – 228 с.

30. Гудзь О.Є. Модернізація методичних підходів фінансового прогнозування діяльності агроформувань до умов кризових деформацій / О. Гудзь // Облік і фінанси АПК. – 2009 р. – № 3. – С.125-129.

31. Данилиши Б. Нова державна підтримка агропромислового комплексу – шлях в нікуди [Електронний ресурс] / Б. Данилиши. – Режим доступу:https://lb.ua/economics/2016/04/07/332278_nova_derzhavna_pidtrimka.html.

32. Демченко О. В. Фінансове оздоровлення сільськогосподарських підприємств в умовах кредитної рестрикції / О.В. Демченко // Інноваційна економіка. – 2013. – № 2. – С. 289-298.

33. Демчук Н. І. Механізм планування стратегічного розвитку на рівні суб'єктів господарювання / Н. І. Демчук // Агросвіт. – 2009. – № 13. – С. 42-48.

34. Демчук Н.І. Економічна безпека та ризики сільськогосподарських підприємств / Н.І Демчук, І.І. Туболець // Науковий вісник Херсонського державного університету, Серія «Економічні науки». – Випуск 19/2016 – Херсон. – 2016. – С. 79-82.

35. Демчук Н.І. Теоретико-методичні засади діагностики фінансово-економічного стану суб'єктів господарювання / Н.І. Демчук, А.Ю. Євладенко // Інвестиції: практика та досвід. – 2010. – № 11. – С. 36-41.

36. Денисенко М.П. Основні аспекти оцінки фінансового стану підприємств / М.П. Денисенко, О.В. Зазимко // Агросвіт. – 2015. – №10. – С. 52-58.

37. Державна служба статистики України. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.ukrstat.gov.ua.

38. Дідик Л.М. Фінансова складова життєвого циклу підприємства / Л.М. Дідик // Економічний вісник НГУ. – 2010. – № 1. – С. 55-62.

39. Дніпропетровська область за 2015 рік: статистичний щорічник / Головне управління статистики у Дніпропетровській області; за ред. І.В. Почиталової. – Д. – 2016. – 491 с.

40. Домбровський В.С. Фаза життєвого циклу підприємства як важливе джерело інформації при попередженні криз [Електронний ресурс] / В. С. Домбровський, О.Л. Пластун. – Режим доступу: www.rusnauka.com/7_NND_2009/Economics/42556.

41. Донченко Т.В. Організаційно-економічний механізм управління санацією підприємств дис. канд. економ. наук: 08.00.04 / Донченко Тетяна Віталіївна; М-во освіти і науки України Хмельницький національний університет; наук. кер. Ларіонова К.Л. – Хмельницький. – 2015. – 249 с.

42. Донченко Т.В. Теоретико-методичні підходи до класифікації санації підприємств / Т.В. Донченко // Економічний вісник НГУ. – 2013. – №4. – С. 85-91.

43. Економіка підприємств: підручник / [Ф.В. Горбонос, Г.В. Черевко, Н.Ф. Павленчик, А.О. Павленчик]. – К.: Знання. – 2010. – 463 с.

44. Єдина комплексна стратегія розвитку сільського господарства та сільських територій на 2015-2020 роки [Електронний ресурс]. – Проект 26 жовтня 2015 р. – Режим доступу: <http://minagro.gov.ua/system/files/Єдина%20комплексна%20стратегія%20розвитку%20сільського%20господарства%20та%20сільських%20територій%20на%202015-2020.pdf>.

45. Жулай Г.С. Механізм управління ефективністю діяльності підприємств / Г.С. Жулай // Агросвіт. – 2015. – №20. – С. 94-97.

46. Журавльова Ю.Ю. Сутність платоспроможності підприємства / Ю.Ю. Журавльова // Фінанси України. – 2006. – №1. – С. 116-120.

47. Журавська А.Р. Теоретичні основи фінансового оздоровлення сільськогосподарських підприємств / А.Р. Журавська // Вісник Житомирського національного агроекологічного університету. – № 1-2, т. 2. – 2014. – С. 176-186.

48. Завадський Й.С. Економічний словник / Й.С. Завадський, Т.В. Осовська, О.О. Юшкевич. – К.: Кондор. – 2007. – 360 с.

49. Закон України «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» від 14.05.1992 № 2343-ХІІ [Електронний ресурс] /

Верховна Рада України. – Режим доступу :<http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2343-12>.

50. Закон України «Про фінансову реструктуризацію» від 14.06.2016 № 1414-VII [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1414-19?test=XX7MfyrCSgkyjo1IZiL/8EcqH I4WIs80msh8Ie6>.

51. Замрига А.В. Сільськогосподарське консультування як дієвий інструмент реалізації інноваційних процесів [Електронний ресурс] / А. В. Замрига // Ефективна економіка. – 2015. – № 9. – Режим доступу: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=4331>.

52. Зацеркляний М. М. Економіко-математичне моделювання: навчальний посібник / М. М. Зацеркляний, С. О. Кузніченко. – К.: «Прецедент». – 2012. – 360 с.

53. Зянько В.В. Управління неплатоспроможністю підприємств в умовах невизначеності [Електронний ресурс] / В.В. Зянько, Т.О. Наконечна // Проблеми системного підходу в економіці : зб. наук. пр. – 2009. – № 2. – Режим доступу: <http://ir.lib.vntu.edu.ua/handle/123456789/8812>.

54. Иванова Е.В. Информационно-консультационное обеспечение управления устойчивым развитием сельского хозяйства северного региона / Е.В. Иванова // Экономические и социальные перемены: факты, тенденции, прогноз. – 2012. – № 4 (22). – С. 174-187.

55. Ільницька Г.Я. Формування фінансово-економічного механізму управління підприємством / Г.Я. Ільницька // Науковий вісник. Український державний лісотехнічний університет: Збірник науково-технічних праць. – 2004. – Вип. 14.7. – С. 291-294.

56. Ісаєнко В.А. Особливості фінансової санації аграрних підприємств / В.А. Ісаєнко // Вісник Харківського національного технічного університету сільського господарства: Економічні науки. – 2011. – Вип. 112. – С. 281-287.

57. Карвацька Н.С. Формування організаційно-економічного механізму фінансової санації підприємства / Н.С. Карвацька // Вісник ХНУ. – 2005. – Т. 1. – № 6. – С. 62-66.

58. Карпенко Л.М. Методичні підходи до оцінювання рівня конкурентоспроможності підприємства / Л.М. Карпенко // Вісник соціально-економічних досліджень. – 2013. – Вип. 3(2). – С. 24-31.

59. Катан Л.І. Механізм економічного забезпечення сталого розвитку аграрної сфери економіки України / Л.І. Катан // Вісник Дніпропетровського університету. – 2010. – Випуск 4(3). – С. 3-9.

60. Клочан В.В. Світовий досвід формування інформаційно-консультаційного забезпечення аграрної сфери / В.В. Клочан // Збірник наукових праць Черкаського державного технологічного університету. Серія: Економічні науки. – Випуск 29. – Частина II. – 2011. – С. 25-29.

61. Коваленко Л.О. Фінансовий менеджмент: [навч. посіб.] / Л.О. Коваленко, Л.М. Ремньова. – 3-ге вид., перероб. і доп. – К. : Знання. – 2010. – 485 с.

62. Коваленко О.В. Банкрутство підприємств України: причини та наслідки [Електронний ресурс] / О.В. Коваленко, К.В. Скляренко. – Режим доступу: http://www.zgia.zp.ua/gazeta/evzdia_4_066.pdf.

63. Козаченко Г.В. Організаційно-економічний механізм як інструмент управління підприємством / Г.В. Козаченко // Економіка. Менеджмент. Підприємництво. – 2003. – С. 107-111.

64. Козаченко Г.В. Організаційно-економічний механізм як інструмент управління підприємством / Г.В. Козаченко // Економіка. Менеджмент. Підприємництво. Збірник наукових праць Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля. Вип. 11. – Луганськ: СНУ ім. В. Даля. – 2003. – С. 107-109.

65. Комарницький І.Ф. Антикризове управління підприємством: теорія та практика / І.Ф. Комарницький, Ю.О. Терлецька. Чернів. нац. ун-т ім. Юрія Федьковича. – Чернівці: Рута. – 2012. – 248 с.

66. Кондраков Н.П. Фінансовий аналіз і управління капіталом, вибір інвестицій, аналіз звітності / Н.П. Кондраков // Фінанси і статистика. – 1997. – С. 245-249.

67. Корягіна С.В. Економічна оцінка та планування життєвого циклу розвитку підприємства: автореф. дис. на здобуття наук.ступеня канд. екон. наук. / С.В. Корягіна. – Львів: Вид-во НУ «Львівська політехніка». – 2004. – 21 с.

68. Костанецька Т.М. Удосконалення механізму проведення санації сільськогосподарських підприємств: дис. канд. економ. наук: 08.00.04 / Костанецька Тетяна Миколаївна; М-во освіти і науки України Харківський національний аграрний університет Імені В.В. Докучаєва; наук. кер. Кошкалда І.В. – Харків. – 2016. – 247 с.

69. Кошкалда І.В. Державне регулювання діяльності неплатоспроможних сільськогосподарських підприємств / І.В. Кошкалда, Т.М. Костанецька // Економіка АПК. – 2017. – № 1. – С.53-59.

70. Кошкалда І.В. Економічне оздоровлення сільськогосподарських підприємств як складова санації / І.В. Кошкалда, Т.М. Костанецька / Вісник ХНАУ. Серія «Економічні науки». – Х. – 2016. – № 2. – С. 275-284.

71. Кошкалда І.В. Управління прибутком сільськогосподарських підприємств / І.В.Кошкалда / Вісник Харківського національного технічного університету сільського господарства: Економічні науки. – Х.: ХНТУСГ. – 2015. – Вип. 161. – С. 12-21.

72. Кравцова Т.В. Диагностика финансового состояния и особенности финансового оздоровления аграрного предприятия [Електронний ресурс] / Т.В Кравцова, Т.В. Лукьяненко / Научный вестник ЛНАУ. – 2010. – № 16. – Режим доступа: http://www.nbuu.gov.ua/Ekon/2010_16/kravcova.pdf.

73. Креймер Н.А. Содержание экономического механизма восстановления и развития технического потенциала сельскохозяйственных предприятий [Електронний ресурс] / Н.А. Креймер. – Режим доступа: <http://ej.kubagro.ru/2004/04/pdf/25.pdf>.

74. Кузьмін О.Є. Структурно-функціональна діагностика фінансово-економічної захищеності підприємства / О.Є. Кузьмін, І.В. Алексєєв, І.Б. Хома // Фінанси України. – 2013. – №4. – С. 106-116.

75. Куряча Н.В. Розвиток підприємницької діяльності та напрями її лібералізації [Електронний ресурс] / Куряча Н.В. // Ефективна економіка. – 2015. – №11. – Режим доступу до журналу: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=4801>.

76. Куряча Н.В. Сучасний стан підприємницької діяльності та можливості економічного оздоровлення підприємств / Куряча Н.В. // Інноваційна діяльність та економічна безпека підприємств: колективна монографія / за заг. ред. Л.М.Савчук. – Дніпро: Пороги. – 2017. – С. 236-242

77. Куряча Н.В. Теоретичне узагальнення та виявлення соціально-економічної сутності підприємницької діяльності / Куряча Н.В. // Економічні, фінансово-облікові та правові проблеми діяльності підприємств: монографія / за заг. ред. Л.М. Савчук. – Дніпро: Герда. – 2016. – С. 16-30.

78. Кустовська О.В. Важливість консалтингової діяльності з питань землеустрою в аграрному секторі економіки України / О.В. Кустовська, О.В. Заросінська // Сталий розвиток економіки. – № 6. – 2012. – С. 165-168.

79. Лайко П.А. Фінанси АПК: Навч. пос. / П.А. Лайко, Ю.І. Ляшенко. – К.: ДІА. – 2000. – 225 с.

80. Лахтіонова Л.А. Фінансовий аналіз суб'єктів господарювання: [монографія] / Л.А. Лахтіонова. – К.: КНЕУ. – 2001. – 388 с.

81. Левченко Н.М. Джерела фінансового оздоровлення підприємств в аспекті чинного законодавства / Н.М. Левченко // Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво. – 2006. – № 5. – С. 169-172.

82. Лисенко Ю. Організаційно-економічний механізм управління підприємством / Ю. Лисенко, П. Єгоров // Економіка України. – 1997. – №1. – С. 86-87.

83. Лігоненко Л.О. Антикризове управління підприємством: теоретико-методологічні засади та практичний інструментарій / Л.О. Лігоненко. – К.: КНЕУ. – 2001. – 580 с.

84. Макарчук І.М. Основні показники оцінки платоспроможності та ліквідності підприємств і методика їх визначення / І.М. Макарчук //

Формування ринкових відносин в Україні. – 2008. – № 7 (86). – С. 36–41.

85. Мараховська К.А. Науково-методичні засади державного регулювання відновлення платоспроможності (банкрутства) підприємств: автореф. дис. канд. екон. наук: спец. 08.02.03 – «Організація управління, планування і регулювання економікою» / К.А. Мараховська. – Київ. – 2005. – 22 с.

86. Масюк Ю.В. Проблемні аспекти фінансового оздоровлення сільськогосподарських підприємств в Україні / Ю.В. Масюк, Л.І. Бровко // Вісник Дніпропетровського державного аграрного університету. – Дніпропетровськ. – 2011. – №2. – С. 189-192.

87. Математичне моделювання та інформаційні технології в аграрному секторі економіки: монографія / за ред.. Н.К. Васильєвої. – Дніпропетровськ: Біла К.О. – 2016. – 203 с.

88. Матюшенко О.І. Життєвий цикл підприємства: сутність, моделі, оцінка / О.І. Матюшенко // Проблеми економіки. – 2010. – № 4. – С. 82-91.

89. Методичні рекомендації щодо виявлення ознак неплатоспроможності підприємств та ознак дій з приховування банкрутства, фіктивного банкрутства чи доведення до банкрутства, затверджених наказом Міністерства від 19.01.2006 № 14 (із змінами). – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.me.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=161074&cat_id=32854.

90. Милованов Є.В. Органік в Україні [Електронний ресурс] / Є.В. Милованов // Офіційний сайт Федерації органічного руху України. – 2017. – Режим доступу до ресурсу: <http://www.organic.com.ua/uk/homepage/> 2010-01-26-13-42-29.

91. Мозенко О.В. Механізм управління процесом санації підприємств-банкрутів / О.В. Мозенко // Актуальні проблеми економіки. – 2009. – № 6. – С. 122–126.

92. Мочерний С. В. Економічний словник-довідник / С. В. Мочерний. – Київ: Феміна. – 1995. – 368 с.

93. Мочерний С.В. Економічний енциклопедичний словник: У 2 т. – Т. 1 / С.В. Мочерний, Я.С. Ларіна, О.А. Устенко [та ін.]; за ред. С. В. Мочерного. – Львів: Світ. – 2005. – 616 с.

94. Непочатенко О.О. Методичні проблеми оцінки платоспроможності підприємств / О.О. Непочатенко, О.А. Непочатенко // Науковий вісник БДФА. Серія «Економічні науки»: зб. наук. праць. – Чернівці: Технодрук. – 2010. – Вип. 1. – С. 18–23.

95. Непочатенко О.О. Фінанси підприємств: [навч. посіб.] / О.О. Непочатенко. – К.: Центр учбової літератури. – 2011. – 328 с.

96. Онисько С.М. Фінанси підприємств: [навч. посіб.] / С.М. Онисько, О. Г. Біла – Львів: Магнолія. – 2008. – 383 с.

97. Основи аграрного консалтингу: підручник / [Безкровний М.Ф., Кропивко М.Ф., Палеха Ю.І., Іщенко Т.Д.]. – К.: Видавництво Ліра-К. – 2014. – 260 с.

98. Отечественный и зарубежный опыт становления и развития информационно-консультационной службы / [Е.Л. Золотарева, И.И. Степкина, А.Д. Дымов, М.С. Сорокина, Е.В. Котрякова] // Вестник Курской государственной сельскохозяйственной академии. – № 7. – 2012. – С. 35-38.

99. Офіційний сайт Державного департаменту з питань банкрутства Міністерства економіки України [Електронний ресурс] / Режим доступу: http://sdb.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=47511&cat_id=38904/.

100. Офіційний сайт Міністерства аграрної політики та продовольства України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://minagro.gov.ua>

101. Павлова Г.Є. Вплив показників діяльності аграрного підприємства на його економічну безпеку [Електронний ресурс] / Г.Є Павлова, І.П. Приходько, Д.І. Федатков // Економіка та суспільство. – Випуск 5. – 2016. – Режим доступу: http://economyandsociety.in.ua/journal/5_ukr/5_2016.pdf#page.

102. Палаткин И. Проблема финансового оздоровления сельхозтоваропроизводителей / И. Палаткин // АПК: экономика, управление. – 2003. – №6. – С. 21-27.

103. Палий Д.В. Оценка эффективности применения мер экономического оздоровления сельскохозяйственных предприятий и организаций в курганской области / Д.В.Палий // Аграрный вестник Урала. – Выпуск № 7. – Том 73. – 2010. – С. 20-22.

104. Плаксієнко В.Я. Роль контролінгу в управлінні прибутком сільськогосподарських підприємств / В.Я. Плаксієнко // Вісник Харк. нац. аграр. ун-ту ім. В. В. Докучаєва (Серія «Економічні науки»). – 2013. – № 11. – С. 58-62.

105. Погребняк А.Ю. Вибір комплексної оцінки ефективності механізму антикризового управління / А.Ю. Погребняк // Збірник наукових праць Академії муніципального управління «Теорії мікро-макроекономіки». – 2015. – Випуск 42. – С.146-158.

106. Поліщук О.М. Кормова база – один із чинників формування конкурентоспроможності м'ясного скотарства [Електронний ресурс] / О.М. Поліщук // Ефективна економіка. – 2013. – № 1. – Режим доступу: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=1914>.

107. Пригуза П.Д. Науково-практичний коментар Закону України «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» у редакції з 18.01.2013р. (доктринальне тлумачення норм права неплатоспроможності та статей 1-21) / П.Д. Пригуза, А.П. Пригуза. – Херсон: Видавництво «ТДС». – 2013. – 304 с.

108. Реструктуризація та фінансове оздоровлення сільськогосподарських підприємств. / [Бобік В.М., Дзюба М.О., Жерібка Т.А. та ін.]. Посібник / Програма підвищення рівня життя сільського населення в Україні. – К. – 2005. – 480 с.

109. Реформування та розвиток підприємств агропромислового виробництва / за ред. П.Т.Саблука. – К. – 1999. – 532 с.

110. Россоха В.В. Теоретико-методичні засади формування, розвитку та оцінювання виробничого потенціалу сільськогосподарського потенціалу / В.В. Россоха. К.: ННЦІАЕ. – 2019. – 94 с.

111. Саблук, П. Т. Економічний механізм АПК у ринковій системі господарювання / П. Т. Саблук // Економіка АПК. – 2007. – № 2. – С. 3-10.

112. Савицька Г. В. Економічний аналіз діяльності підприємства: Навч. посібник / Г. В. Савицька. – К.: Знання. – 2005. – 662 с.

113. Саун А.Ж. Основні методи та показники оцінки ефективності підприємницької діяльності аграрних структур / А.Ж. Саун, О.С. Пристемський // Таврійський науковий вісник. – Херсон. – 2008. – Вип. 61. – С. 229-233.

114. Семенов Г.А. Стратегічна програма антикризового управління підприємством / Г.А. Семенов, О.В. Ярошевська // Держава та регіони. – 2010. – №3. – С. 159-166.

115. Семенюк В.О. Фінансове оздоровлення підприємств у сучасних економічних реаліях України / В.О. Семенюк // Науковий вісник Чернівецького національного університету: Збірник наукових праць. – Вип. 650-652. – 2013. – С. 178-183.

116. Сіліна І.В. Концептуальні основи антикризового фінансового управління підприємством / І.В. Сіліна // Агросвіт. – 2015. – №22. – С. 45-49.

117. Сільськогосподарська дорадча діяльність. Навч. посіб. для дистанційного навчання / Т.П. Кальна-Дубінюк, І.П. Кудінова, Л.Х. Рибак, Р.Я. Корінець. – 2009. – 320 с.

118. Словник економічних термінів / [С.В. Васильєв, Н.В. Бондарчук та ін.]. Дніпропетровськ: ДДАУ. – 2005. – 192 с.

119. Современный экономический словарь [Электронный ресурс]. / Б.А. Райзберг, Л.Ш. Лозовский, Е.Б. Стародубцева. – 5-е изд., перераб. и доп. – М.: ИНФРА-М. – 2007. – 495 с. – Режим доступа: <http://slovari.yandex.ru/dict/economic>.

120. Статистичний збірник: «Сільське господарство Дніпропетровської області» – 2015. / За редакцією О.М. Шпильової. – Дніпропетровськ. – 2016. – 203 с.

121. Статистичний збірник: «Сільське господарство України» 2015. / За

редакцією О.М. Прокопенко. – Київ. – 2016. – 360 с.

122. Статистичний щорічник України у цифрах за 2015 рік / Державна служба статистики України; За редакцією І. М. Жук. – Київ. – 2016. – 239 с.

123. Сук П.Л. Оцінка та облік кормів / П.Л. Сук, О.Г. Криворот // Науковий вісник Національного університету біоресурсів і природокористування України. Сер.: Економіка, аграрний менеджмент, бізнес. – 2013. – Вип. 181(3). – С. 247-250.

124. Терещенко О.О. Удосконалення фінансового механізму антикризового управління підприємством / О.О. Терещенко, С.В. Павловський // Фінанси України. – 2016. – №6. – С. 108-123.

125. Терещенко О.О. Фінансова санація та банкрутство підприємств: навч. посібн. / О. О. Терещенко. – К.: КНЕУ. – 2004. – 412 с.

126. Терлецька Ю.О. Механізм антикризового регулювання на підприємстві на основі оцінки його економічної спроможності / Ю.О. Терлецька // Науковий вісник Чернівецького університету: Збірник наук. праць. Вип. 328-329. – 2007. – С. 70-76.

127. Терлецька Ю.О. Формування економічної стратегії підприємства на основі оцінки економічної спроможності / Ю.О. Терлецька, С.О. Ластавчук, Т.К. Лей // Науковий вісник Чернівецького торговельно-економічного інституту КНТЕУ. – Чернівці. – 2009. – Вип. I. – С. 221-228.

128. Тимош І.М. Організаційно-методичний механізм запобігання банкрутства підприємства / І.М.Тимош // Інноваційна економіка. – 2010. – № 5. – С. 62–65.

129. Тимошенко О.О. Формування системи показників виміру фінансової безпеки агроформувань / О. О. Тимошенко // Економіка АПК. – 2009. – №12. – С. 80-82.

130. Ткаченко А.С. Механізм оздоровлення підприємств АПК України / О.С.Ткаченко // Сборник материалов Международной научно-практической конференции Актуальные проблемы взаимодействия экономики, государства и общества, г. Дербент. – РД. – 30 мая 2015 г. (Выпуск I). – С. 207-209.

131. Ткаченко А.С. Целесообразность экономического оздоровления на основании оценки деятельности сельскохозяйственных предприятий / А.С. Ткаченко // Уральский вестник. – 2016. – С. 68-72.

132. Ткаченко О. Аналіз діючих аграрних підприємств Дніпропетровської області / О.Ткаченко // Збірник тез міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Сучасні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу, аудиту та контролю, в умовах глобалізації економіки». – Полтава. – 2014. С. 329-331.

133. Ткаченко О.С. Агроконсалтинг, як інструмент економічного оздоровлення сільського подарських підприємств [Електронний ресурс] / О.С. Ткаченко // Тези IV Міжнародної науково-практичної конференції «Формування ефективної моделі розвитку підприємства в умовах ринкової економіки». – Режим доступу: <http://eztuir.ztu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/5952/220.pdf?sequence=1&isAllowed=y>.

134. Ткаченко О.С. Агроконсалтинговий центр в розрізі економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств / О.С. Ткаченко // Молодий вчений. – 2016. – №12. – С. 979-982.

135. Ткаченко О.С. Впровадження управлінського обліку на сільськогосподарських підприємствах України / О.С.Ткаченко // Збірник тез IV міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи». Том 1. – Дніпропетровськ. – 2013. – С. 64-65.

136. Ткаченко О.С. Ефективність економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств в умовах невизначеності / О.С. Ткаченко // Економічні, фінансово-облікові та правові проблеми діяльності підприємств: колективна монографія / за заг. ред. Л.М. Савчук. – Дніпро: Герда, 2016. – С. 74-87.

137. Ткаченко О.С. Застосування контролінгу в управлінні підприємством / О.С. Ткаченко // Матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції «Проблеми сучасної економіки». Том 2. –

Николаев: НУК. – 2009. – С. 50-51.

138. Ткаченко О.С. Значення контролінгу в управлінському процесі вітчизняних підприємств / О.С. Ткаченко // *Materaly VII Miedzynadowej naukowii-praktycznej konferencji «Nauka i inowacja - 2011» Volume 5. Ekonomiczne nauki.: Przemysl. Nauka i studia* – 64 str. – С. 30-33.

139. Ткаченко О.С. Значення платоспроможності в АПК / О.С. Ткаченко // *Materiibly VI mezinбrodni vmdecko – praktiсb konference «Zprбvy vmdeckm ideje – 2010».* – Dil 5. *Ekonomickm vmdu: Praha. Publishing House «Education and Science» s.r.o.* – С. 11-13.

140. Ткаченко О.С. Інструменти економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств України / О.С.Ткаченко // *Сборник материалов Международной научно-практической конференции Актуальные проблемы взаимодействия экономики, государства и общества, г. Дербент, РД. – 30 июня 2016 г. (Выпуск II), С. 107-110.*

141. Ткаченко О.С. Контролінг як інструмент оздоровлення підприємства АПК / О.С.Ткаченко // *Науково-практичний журнал Агросвіт №10 травень. – 2015. – С. 75-80.*

142. Ткаченко О.С. Методи економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств / О.С.Ткаченко, В.Я. Плаксієнко // *Матеріали науково-практичної конференції «Аграрна наука ХХІ століття: реалії та перспективи» – Дніпро, 19-21 лютого 2017. – Т.1. – С.28-30.*

143. Ткаченко О.С. Механізм економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств / О.С. Ткаченко // *Науковий вісник Ужгородського національного університету, Серія «Міжнародні економічні відносини та світове господарство».* – Випуск 8/2016 – Ужгород. – 2016. – С. 98-101.

144. Ткаченко О.С. Моделювання показників економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств / О.С. Ткаченко // *Теорія та практика регіонального розвитку: колективна монографія / за заг. ред. К.Ф. Ковальчука, Л.М. Савчук. – Дніпро: Герда, 2016. – С. 519-531.*

145. Ткаченко О.С. Неплатоспроможність, як ознака фінансової нестабільності сільськогосподарських підприємств / О.С. Ткаченко // Науковий вісник Херсонського державного університету, Серія «Економічні науки». – Випуск 15/2015 – Херсон. – 2015 – С. 126-128.

146. Ткаченко О.С. Оздоровлення неплатоспроможних аграрних підприємств: джерела та етапи / О.С. Ткаченко // Українська наука: минуле, сучасне, майбутнє – Тернопіль 2014 р., В.19, Ч.1. С. 155-160.

147. Ткаченко О.С. Першочергові заходи по оздоровленню сільськогосподарських підприємств / О.С.Ткаченко // Збірник наукових праць за матеріалами Всеукраїнської науково-практичної конференції «Актуальні проблеми соціально-економічних систем в умовах трансформаційної економіки». – Частина 2. Дніпропетровськ. – 2016. – С. 641-644.

148. Ткаченко О.С. Проблематика та перспективи оздоровлення аграрних підприємств / О.С.Ткаченко // Міжвузівська науково-практична інтернет-конференція «Економіка і фінанси: аналіз, тенденцій та перспективи розвитку», Дніпропетровськ. – 20 жовтня, 2014. – С. 591-594.

149. Ткаченко О.С. Роль контролінгу в управлінні вітчизняними підприємствами / О.С. Ткаченко // Придніпровський научний вестник № 5 (115). – 2011. – С. 11-16.

150. Ткаченко О.С. Сутність економічного оздоровлення сільськогосподарських підприємств / О.С.Ткаченко // Збірник тез VII міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи». Том 2. – Дніпро. – 2016. С. 111-112.

151. Ткаченко О.С. Суть платоспроможності в аграрних підприємствах / О.С. Ткаченко // Збірник наукових праць Дніпропетровського національного університету. – Випуск №262. – Том VI. – 2010. – С. 1492-1496.

152. Ткаченко О.С. Сучасний стан ефективності господарювання аграрних підприємств дніпропетровської області [Електронний ресурс] / О.С. Ткаченко // Ефективна економіка. – 2013. – №6. – Режим доступу: <http://www>.

economy.nayka.com.ua/?op=1&z=2133&p=1.

153. Ткаченко О.С. Управлінський облік як складова природного виробництва / О.С. Ткаченко // Міжнародна конференція «Інноваційний менеджмент збалансованого (сталого) природного агровиробництва», Дніпропетровськ. – 2014. – С. 202-204.

154. Ткаченко О.С. Управлінський облік як складова контролінгу / О.С.Ткаченко // Матеріали науково-практичної конференції «Аграрна наука XXI століття: реалії та перспективи» – Дніпропетровськ, 19-21 лютого 2013. – Т.1. – С.55-57.

155. Ткаченко О.С. Шляхи удосконалення обліку загальновиробничих витрат в аграрних формуваннях / О.С. Ткаченко // Обліково-фінансове забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки України на інноваційній основі: колективна монографія. / за заг. Ред. Г.Є. Павлової та І.П. Приходька. – Дніпропетровськ: Герда. – 2015. – С. 140-150.

156. Тульчинська С.О. Визначення доцільності фінансового оздоровлення підприємства на підставі оцінки фінансового потенціалу [Електронний ресурс] / С.О. Тульчинська, М.В. Нікітіна // Ефективна економіка. – 2014. – №4. – Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=2964>.

157. Українсько-російський та російсько-український словник банківських і страхових термінів / В.Я. Плаксієнко [та ін.]. – Дніпропетровськ: Січ. – 1998. – 150 с.

158. Уткін З.І. Фінансовий менеджмент: підручник для вузів / З.І. Уткін. – М. : Видавництво «Дзеркало». – 1998. – 216 с.

159. Файншмидт Е. Зарубежные методы финансового оздоровления предприятий / Е. Файншмидт // Имущественные отношения в Российской Федерации. – 2004. – № 4. – С. 59-76.

160. Финансовое положение предприятия: оценка, анализ, планирование / Под ред. А.В.Чуписа. – Сумы: Университетская книга. – 1999. –332 с.

161. Філімоненков О.С. Фінанси підприємств: Підручник / О.С.

Філімоненков, О.С. Філімоненков, Д.І. Дема. – Київ: Алерта. – 2009. – 496 с.

162. Фінанси підприємств: підручник / [А.М. Поддєрьогін та ін.]; кер. авт. кол. і наук. ред. проф. А.М. Поддєрьогін; Київ. нац. екон. ун-т. – 7-ме вид., без змін. – К.: КНЕУ. – 2008. – 552 с.

163. Фінансовий менеджмент: Навч. посіб. / Л.І. Катан, Л.І.Бровко, Н.П. Дуброва, Н.В. Бондарчук. – Суми: Довкілля. – 2007. – 239 с.

164. Фінашина Г.В. Поняття та складові механізму кооперації / Г.В. Фінашина // Матер. підсумк. наук. конф. проф.-виклад. складу, аспір. і здобув. ХНАУ. – 2010. – С. 223-226.

165. Фролова Л.В. Механізм управління поточними витратами торговельного підприємства: монографія / Л.В. Фролова, К.С. Хаврова. – Донецьк: Ноулідж. – 2010. – 2012 с.

166. Хлістунова Н.В. Фінансові ризики і платоспроможність підприємств / Н.В. Хлістунова // Актуальні проблеми економіки. – 2010. – №4 (21). – С. 63-68.

167. Цивільний Кодекс України від 16.01.2003 № 435-IV [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/435-15>

168. Череп А.В. Удосконалення класичної моделі санації підприємств / А.В. Череп, С.В. Северина // Вісник економічної науки України. – 2010. – № 2. – С. 169-171.

169. Чиркова М.Б. Системний облік і комплексний економічний аналіз операцій кредитування комерційних структур / М.Б. Чиркова. – Воронеж: Видавництво ИЧП Студія «ИАН». – 1999. – 256 с.

170. Шаблиста Л. Механізми подолання збитковості підприємств і забезпечення їх фінансової стійкості / Л. Шаблиста // Економіка України. – 2009. – №6. – С. 53-64.

171. Шамрін Р. В. Тактика підвищення ефективності підприємств АПК / Р.В. Шамрін // Економіка та держава. – 2011. – №12. – С. 84-85.

172. Шолудько О.В. Основні підходи до фінансового оздоровлення сільськогосподарських підприємств / О. В. Шолудько, О.В. Грицина //

Економічні науки. – 2013. – Вип. 10(4). – С. 425-432.

173. Штангрет А.М. Антикризове управління підприємством: навч. посібник / А.М. Штангрет, О.І. Копилук. – К.: Знання. – 2007. – 335 с.

174. Ярошко М. Роль протеїну в раціоні молочної худоби [Електронний ресурс] / М. Ярошко. – Режим доступу: <http://milku.info/uk/post/rol-proteinu-v-racioni-molosnoi-hudobi>.

175. Яхьяев М.И. Финансы АПК: механизмы оздоровления / М.И. Яхьяев, науч. ред. В.С. Балабанов. – Москва: Экономика. – 1998. – 199 с.

176. Chang S., Rose A. Towards a Theory of Economic Recovery from Disasters. – 2012. – Published Articles & Papers. Paper 203. – p. 3. [Online access]: http://research.create.usc.edu/published_papers/203.

177. Markowitz H.M. Portfolio Selection / H.M. Markowitz // Journal of Finance. – 1952. – # 7 (1). – Pp. 77-91.

178. Organization for Economic Cooperation and Development (OECD) [Online access]: http://www.oecd-ilibrary.org/agriculture-and-food/data/oecd-agriculture-statistics/agricultural-support-estimates-edition-2016_83ff9179-en;jsessionid=57qa72ieipc0f.x-oecd-live-03?isPartOf=/content/datacollection/agr-data-en.

179. Ryan J. Livelihoods & Economic Recovery in Crisis Situations, - Bureau for Crisis Prevention and Recovery, New York, – 2013, p. 14. [Online access]: http://www.undp.org/content/dam/undp/library/crisis%20prevention/20130215_UNDP%20LER_guide.pdf.

180. Willer, H., Kilcher, L. The World of Organic Agriculture. Statistics and Emerging Trends 2016 // IFOAM–FiBL. – 2016. – 340 p.